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Gegenstand der Vorlage:
Auslandsdienstreise nach Vietnam zur Aufnahme von Gesprächen zu einer Städtepartnerschaft 
mit Hoi An 
         
Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat beauftragt den Oberbürgermeister im Rahmen einer Auslandsdienstreise nach Hoi An 
(Vietnam) den Aufbau einer Städtepartnerschaft in Hinblick auf wirtschaftliche, touristische und 
kulturelle Kontakte zu erörtern und nach seiner Rückkehr einen Entscheidungsvorschlag für den 
Stadtrat vorzubereiten. Er wird dabei vom Präsidenten des Stadtrates begleitet.     
Beschlussempfehlung/Beschlussergebnis:
Sitzung am /     Gremium
 

Ein-   
stimmig

Ja Nein Ent-
haltung

17.10.2012 Hauptausschuss

Finanzielle Auswirkungen:
Gesamtkosten der Maßnahme:
3.000 € Reisekosten in der HHst. 0010.6180 - Partnerschaftsbeziehungen
        
Begründung:
Die Stadt Wernigerode bemüht sich seit vielen Jahren um die Integration der vietnamesischen 
Minderheit in das gesellschaftliche Leben der Stadt. Diese Bemühungen sind von der Botschaft 
Vietnams in der Bundesrepublik wohlwollend aufgenommen worden. Ausdruck der besonderen 
Wertschätzung für Wernigerode sind die bereits mehrmals erfolgten Besuche der Botschafter in 
unserer Stadt.
Parallel bemüht sich die Regierung Vietnams um Kooperationen zwischen deutschen und 
vietnamesischen Städten und unterstützt diese Aktivitäten. Eine Anfrage bei der Stadt, ob eine 
Partnerschaft in Betracht kommen würde, wurde in mehreren Hauptausschusssitzungen diskutiert und 
letztlich empfohlen (02. Mai 2012). Im Juni 2012 erhielt die Stadt Wernigerode eine offizielle Einladung 
zur Aufnahme von Kooperationsgesprächen nach Hoi An durch den dortigen Oberbürgermeister und 
das Volkskomitee. Aufgrund der Einladung und der grundsätzlichen Zustimmung durch den 
Hauptausschuss werden die Reisevorbereitungen vorangetrieben. Es ist beabsichtigt eine 
zehnköpfige Delegation unter Leitung des Oberbürgermeisters und unter Teilnahme des 
Stadtratspräsidenten im Dezember nach Hoi An zusammenzustellen. Es sind Termine mit der 
Verwaltung Hoi An, Gespräche in Wirtschafts- und Touristikunternehmen und der Besuch des 
vietnamesischen Chorfestivals (veranstaltet durch Interkultur e.V., dem Partner der Stadt Wernigerode 
beim Internationalen Johannes-Brahms-Chorwettbewerb) geplant.
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